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Minnesåret 2026 • Evert namngav Sergels Torg  
Allt inför julfesten • Extra medlemsmöte

Bildreportage: Året som gått • Nya medlemmar

Medlemsbrev nr 4, November 2025

Evert Taube i soffan på Grev Turegatan. FOTO: JOHN WAHLBÄRJ
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Kära Taubevänner!

 A tt Evert Taube ofta syntes i Gamla stan är väl allom bekant och gärna då på Källaren den 
Gyldene Freden. Evert hade sitt stambord vid fönstret till vänster innanför dörren och 
det var där han satt när han fick syn på ett bekant ansikte utanför fönstret för ett antal år 
sedan.

Ansiktet tillhörde den legendariska ciceronen Vera Siöcrona som stod på Österlånggatan med en 
stor visningsgrupp. Evert och Vera hade medverkat i filmen Sjösalavår 1949. Där red de på Pampas, 
men bara på låtsas. Scenerna spelades nämligen in i Skanör (!).

Vad Vera berättade där hon stod med sin grupp utanför ”Freden” framgår inte i hennes själv­
biografi ”Mitt Gamla stan”, men i kapitlet under rubriken Evert Taube kan man läsa vad som 
hände när Evert fick syn på Vera den där gången. Han kallade på servitrisen och gav noggranna 
instruktioner.

En tallrik skulle tas fram och den måste vara varm. Evert, som var noga med detaljerna, 
arrangerade därefter en ”artistisk spaghetti bolognese”, som Vera Siöcrona uttryckte det.

Visningsgruppen fick allt vänta tills Vera hade ätit färdigt där på trottoaren, men historien slutade 
inte där.

Evert Taube nöjde sig nämligen inte med detta. Han såg till att Vera också serverades en efterrätt 
i form av marängsviss. Lägg därtill ett budskap:
”Man ska äta gott och närande om man ska kunna utföra ett ordentligt arbete”.

Så sant som det är sagt.

Att Evert Taube hade ett mycket stort intresse för mat är ingen hemlighet och det är inte utan 
att det vattnas i munnen när man läser flera av hans texter. Förhoppningsvis kommer årets publika­
tion från Taubesällskapet att falla alla medlemmar på läppen. 

Det är svårt att inte bli inspirerad av Everts mustiga texter och 
sonsonen Jespers matlagningskonst.

Jesper har gett ut kokböcker med taubeska recept tidigare och 
jag har själv lagat flera av rätterna även om jag varken vågat mig på 
Astris leverpastej eller Monsunsoppan. Däremot har jag njutit av 
Everts gorgonzolafyllda lövbiffar – för att inte tala om Sjösalatoast, 
en av favoritförrätterna när vi bjuder till fest hemma. 

Håll med om att du blev lite sugen.
Smaklig spis och God jul!

Eva-Karin Gyllenberg
Ordförande
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Ett år att minnas
När 2025 nu närmar sig sitt slut är vi nog 
många som gärna blickar både framåt och bakåt. 
Taubesällskapet vill i detta, årets sista, medlemsbrev 
göra både framåt- och tillbakablickar. Det sist­
nämnda gör vi på sidorna 8–11.

På den här sidan tittar vi framåt och det av en 
alldeles speciell anledning. Den 31 januari 2026 är 
det nämligen 50 år sedan Evert Taube avled. Det 
ska naturligtvis uppmärksammas, men vi vill inte 
kalla det ett jubileum utan väljer ordet Minnesår 
eftersom det känns mer respektfullt.

För är det någon som förtjänar respekt så är det 
Evert Taube och därför tänker vi i Taubesällskapet 
minnas och hylla honom extra mycket nästa år.

Programgruppen har mycket spännande på gång. 
Så mycket kan vi utlova. 

Några programpunkter är redan klara. Den första 
äger rum redan den 4 februari. Då är det extra med­
lemsmöte med anledning av att vi har fått motioner 
om stadgeändringar. Se sidan 7.

Ett datum som är självskrivet är naturligtvis 12 
mars, Everts födelsedag och precis som tidigare år 
kommer vi att ha en ceremoni vid makarna Taubes 
grav på Maria Magdalenas kyrkogård.

Årets Taubekonsert i Riddarhuset blev en stor 
succé och glädjande nog kan vi meddela att vi firar 
Taubedagen i Riddarhuset även 2026. 

Andra datum att skriva in i almanackan är 21 
april då vi håller årsmöte och 22–23 september då 
det blir Taubekryssning med Birka Gotland.

Lägg därtill julfest i december och flera spännande 
program, både musikaliska och litterära, innan vi 
kommer så långt. Nästa år ska bli ett år att minnas. 
Var så säker!

Visa var du hör hemma
Det finns många sätt att visa sin tillhörighet på. Ett kan 
vara att bära en kasse eller keps med Taubesällskapets 
logotyp väl synlig.

Taubesällskapet säljer inte enbart tidigare årsböcker 
och sångböcker. Vårt senaste tillskott är en marinblå 
keps där storleken kan korrigeras. Vi kan även erbjuda 
tygkassar, både marinblå och vinröda (säsongens 
modefärg).

Kassar och kepsar säljs endast vid våra evenemang 
och inte via posten eftersom de riskerar att inte kunna 
levereras i brevinkastet. Och vem vill ha en bucklig 
keps?

Priset för kassen är 120 kronor och kepsen kostar 
140 kronor.

Julklappstips
Har du problem med vad 
du ska ge bort i julklapp? 
Varför inte ett medlem-
skap i Taubesällskapet 
inför det stundande 
Minnesåret?

Kostnaden är 250 
kronor och den nya 
medlemmen kan se fram 
emot ett fint presentkort 
med bild på Evert Taube 
och så småningom en årsbok, men 
innan dess både en ”Lillan”, vår sångbok i fickformat, 
och en pin med Taubesällskapets logotyp.

Hör av dig till info@taubesallskapet.se senast den  
10 december så ordnar vi klappen åt dig.
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I  fjol tvingades vi ställa in Öppen scen, men 
den 7 november var scenen på Kristinehovs malm­
gård öppen igen till glädje för både publik och 
medverkande.

Det var ingen tvekan om att detta evenemang var 
efterlängtat, inte minst för dem som ville fram­
föra Evert Taubes visor. Bosse Tyrefors, som höll 
i arrangemanget, beklagade att han varit tvungen att 
tacka nej till flera personer som ville uppträda.

Att det var flera av artisterna som ville framföra 
samma visa var väl inte hela världen? Repriser kan 
faktiskt vara av godo.

Huvudsaken är att Evert Taubes visor framförs 
vare sig det är marscher eller finstämda kärleksvisor. 
Eller hur? och det gjordes det denna novemberkväll 
på Södermalm. 

Linda Nilsson och hennes döttrar (Märta, Turid 
och Hedda) från Töreboda bildade en sextett till­
sammans med Martin Tode och Gustav Andersson. 
De var några av dem som hade velat vara med redan 
i fjol, men fick chansen nu och publiken njöt i fulla 
drag av både sång och ackompanjemang, inte minst 
åt Lindas sång och Gustavs marimbaspel i Violavá.

Petter Söderberg framförde en mustig version 
av Fritiof Anderssons paradmarsch på gitarr och 
munspel.

Dessutom bjöd Christer Stenman på en speciell 
tolkning av Invitation till Guatemala, Mats Bjell­
säter på Vals i Valparaiso och Edvin Oljelund på 
Vals i Gökottan. Publiken var med på noterna och 
sjöng ko-ko när Edvin kom till refrängen.

Naturligtvis blev det allsång – precis som det ska 
vara när Taubesällskapet har konsert.
Text och Foto: Eva-Karin Gyllenberg

Äntligen Öppen scen!

Det blev rejält drag när Petter Söderberg kom loss  
i Fritiof Anderssons paradmarsch på Öppen scen.

Linda Nilsson och hennes döttrar Märta, Hedda  
och Turid tolkade ”Så skimrande var aldrig havet”  
så att många i publiken på Kristinehovs malmgård  
fick gåshud.
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Dags för julfest
Snart är det hög tid att tända det första adventsljuset och en 
vecka senare det andra, men det är inte det enda som händer den 
7 december. 

Den söndagen är det också dags för Taubesällskapets sedvan­
liga julfest och precis som i fjol är det på Odd Fellow.

Kanske var du med på julfesten i fjol då det bjöds på både 
solosång och allsång. Det blir det i år också, men dessutom 
körsång i den högre skolan.

Vi har lyckats engagera New Lumen, sju unga herrar som 
går i andra ring på Stockholms musikgymnasium. Några av 

dem sjunger dessutom 
i skolans välrenomme­
rade kammarkör. Visst 
låter det som ljuv musik?

Menyn för kvällen ser 
du här intill. Det finns 
även ett vegetariskt alter­
nativ. Priset är detsamma 
som i fjol, det vill säga 

730 kronor för glögg med pepparkaka, trerättersmiddag, bords­
vatten och kaffe. Övriga drycker betalas separat.

Visst låter det trevligt?
Julfesten hålls på Odd Fellow, Västra Trädgårdsgatan 11 A, 

granne med S:t Jacobs kyrka.
Vill du vara säker på att få en plats vid borden och därtill vill 

sitta tillsammans med några vänner, kan det vara läge att anmäla 
sig redan nu. 

Anmäler dig gör du endast på julfest2025@taubesallskapet.se
Senast den 28 november ska festen vara betald på bg 382-8670. 
Glöm inte ange deltagarnas namn eller eventuella allergier.
OBS! Det går INTE att betala på plats.
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KVÄLLENS MENY
Förrätt:
Ansjovisburk med 
ansjovis, rödlök, gräslök, 
gräddfil och smörstekt 
rågbröd
Varmrätt:
Hjortytterfilé med syltad 
svamp, gräddrostad 
pumpapuré, grönkåls­
panko och skysås
Dessert:
Vaniljpannacotta, äppel­
kompott och karamellsås 
smaksatt med kanel och 
rostad vit choklad

Vegetariskt alternativ:

Förrätt:
Rostad pumpasoppa med 
chili, muskotcrème, och 
örtolja
Varmrätt:
“Risotto” på belugalinser 
med karamelliserade 
höstäpplen, frästa haricots 
verts, bakad tomat och 
persiljecrème
Dessert: 
Vanilpannacotta gjord på 
agar agar
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Evert Taubes förslag löste frågan om namnet
Det är kanske inte så många som vet det, men 
det var faktiskt Evert Taube som löste namnfrågan 
när det gäller en av huvudstadens mest centralt 
belägna platser.

Stockholms citys hjärta, de nedgångna Klara­
kvarteren stod inför en omdaning. Vad skulle få 
vara kvar och vad skulle jämnas med marken? Och 
vad skulle de nya platserna och gatorna heta?

Sveavägen och Sveaplan hade fått sina namn 
vid den stora namnrevisionen som gjordes 1885. 
Frågan var vad den öppna platsen i Sveavägens 
södra ände skulle heta och flera förslag fördes fram.

År 1946 var namnfrågan uppe första gången. Det 
var då man på allvar lade fram planerna för hur om­
rådet skulle se ut och arbetsnamnet var Sveaplatsen.

– Redan då höjdes ett varningens finger. Kom­
binationen Sveaplan och Sveaplatsen skulle bara 
förvirra och det var inte bra, säger Martin Rörby, 
välrenommerad arkitekturhistoriker, tidigare 
sekreterare i skönhetsrådet och en av de tio leda­
möterna i Stockholms namnberedning.

Flera andra namn fördes fram. Lings Plan var 
ett av dem liksom Klarabergs Torg, Brunkeplan, 
Malmskillnadstorget, Klara Torg och Malmtorget.

Till slut fastnade namnberedningen för Malm­
torget och rekommenderade politikerna att fast­
ställa detta namn, men:

– I den vevan utlyste Aftonbladet en namntävling 
och fick in många förslag. Ett av förslagen kom 
från Evert Taube och det var Sergels Torg, fortsätter 
Martin, som understryker att Evert Taube kanske 
inte var ensam om förslaget, men det var hans 
namn som fördes fram i tidningen.

Namnet, som fastställdes 1961, är väl valt efter­
som torget ligger ett stenkast från platsen för Sergels 
ateljé, det så kallade statybildhuggarbostället som 
Martin Rörby uttrycker det.

Martin har för övrigt två fina Taubeminnen. 
Det första är från 1972, sommaren då Martin fyllde 
8 år. Pappa Jörgen var inlånad gitarrist i Ulf Björlins 
barockensemble och Martin och hans äldre bror 
Thomas fick äran att hälsa på farbror Evert i logen 
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Kallelse till  
extra medlemsmöte
Tid: Onsdagen den 4 februari 2026 klockan 19.00.
Plats: Gotlandsgatan 44, Stockholm (T-bana 
Skanstull).

Vid det senaste årsmötet (i april på Teater3) sa mötet ja 
till förändring av och tillägg till stadgarna. För att dessa 
förändringar ska vinna laga kraft krävs ytterligare ett 
medlemsmötesbeslut.

Det handlar om:
1. Flexibilitet när det gäller styrelsens storlek.
2. �Möjlighet att kalla till årsmöte och extra medlems-

möte digitalt.
3. �Att stadgarna ska innefatta även Astri Bergman 

Taube och inte enbart Evert Taube. 

Dagordning
1. Mötets stadgeenliga utlysande.
2. Upprop och justering av röstlängd.
3. �Val av två medlemmar att vara justerare och röst

räknare.
4. Val av ordförande och sekreterare för mötet.
5. Godkännande av dagordning.
6. �Styrelsens förslag till stadgeändringar, andra 

läsningen.
7. �Behandling av ärenden som skriftligt tillställts 

styrelsen senast 2 veckor före mötet.
8. Mötets avslutande.

Stockholmarna 
kan tacka Evert 
Taube för Segels 
Torg. I alla 
fall namnet på 
torget, säger 
arkitekturhisto-
rikern Martin 
Rörby och det inte 
Martin vet om 
Klarakvarteren 
i Stockholm är 
inte värt att veta.

Evert Taubes förslag löste frågan om namnet

före konserten på Gröna Lund. Det var stort, minns 
Martin.

Det andra minnet är från 1975. Evert var på 
Saltsjöbadens sjukhus och satt i rullstol. Därför 
bestämdes att Sven-Bertil, Ulf Björlin och hela 
barockensemblen skulle komma ut till sjukhus­
parken och underhålla patienterna och deras familjer.

– Det är ett mycket starkt minne och något helt 
annat än Gröna Lund. Det var väldigt vackert.
Text och foto: Eva-Karin Gyllenberg

Taubefunderingar
Taubetankarna, som vår ordförande Eva-Karin 
Gyllenberg mejlar ut en gång i månaden, når dess-
värre inte alla medlemmar. Det beror antingen på 
att vi inte har fått din mejladress eller att den är 
felaktig. 

Om du vill ha Taubetankar och annan informa-
tion från Taubesällskapet är vi tacksamma om du 
mejlar aktuell adress till info@taubesallskapet.se
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Året har varit händelserikt för sällskapet, inte 
minst på Everts födelsedag den 12 mars. Några 
timmar efter den sedvanliga hyllningen vid graven 
hölls en hejdundrande konsert i det nyrenoverade 
Riddarhuset med Tina Ahlin och Orsa spelmän, 
förstärkta med Bengan Janson. Plus hyllningstal av 
DN:s kulturchef Björn Wiman.

En dryg månad senare förgyllde Änglamarks­
utmaningsvinnarna, klass 4 i Vibyskolan i Sollen­
tuna, årsmötet med Taubevisor.

Traditionen med trubadurkvällar fortsatte, men 
den här sommaren på Ekermanska malmgården 
med Ensemble Bacchi Plaisir, som sjöng visor av 
Taube, Vreeswijk och Bellman.

”Det flög en fågel till Ekelöf” och andra dikter 
framfördes på kulturfestivalen i augusti, ett sam­
arbete med Ekelöfsällskapet vid Taubestatyn på 
Järntorget i Gamla stan.

Oss emellan

BILDER: LARS EPSTEIN, EVA-KARIN GYLLENBERG,  
BJÖRN KARLSSON OCH JAN TERNHAG.
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Jubileumskonserten med Kaj Svensson och 
Ryttarorkesten på Mötesplats Mariatorget, initierad 
av Christina Spolén och Jan Ternhag blev en succé 
liksom höstkryssningen med Loa Falkman och 
Frida von Schewen, som både sjöng och intervjua­
des på dansgolvet.

”Lillan” gick åt som smör i solsken ombord när 

Oss emellan
det var dags för allsång och vi fick glädjande nog 
många nya medlemmar.

Taubesällskapets Maria Taube och Ulf Holmberg 
pratade och sjöng på Hornstulls bibliotek i början 
av september, ett program tillsammans med  
Alf Henriksonsällskapet, arrangerat av DELS,  
de litterära sällskapen i Sverige.
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Adress: Taubesällskapet, Gotlandsgatan 44, 116 65 Stockholm, Telefon 08-605 89 20. 
E-post: info@taubesallskapet.se, hemsida: www.taubesallskapet.se,  
Vi finns även på Facebook och Instagram. Swish 123-536 50 69, Bankgiro 382-8670. 

Jenny Almenius, Stockholm
Anders Arnsvik, Stockholm
Kerstin Arnsvik-Malmberg, 
Stockholm
Jan Bergqvist, Gustavsberg
Christer Björn, Ljugarn
Philip Burgdorf, Täby
Marie Cardfelt, Stockholm
Björn och Annica Cronquist, 
Dalby
Pierre de Olivo, Stockholm
Lotta Domeij Eklund, Ösmo
Ann Edliden, Bromma
Christer Eklund, Ösmo
Familjen Jan Evelius, Uppsala
Hans Fagerström, Johanneshov
Loa Falkman, Djursholm
Inga-May Forslund, Årsta
Catharina Grünbaum, Ekerö

Magnus Gröntoft, Enskede
Bertil och Eva Gustafsson,  
Vällingby
Kristian Gustavson, Stockholm
Britt Göransson, Johanneshov
Kent Hedberg, Järfälla
Kerstin Hedin, Skärholmen
Annica Heed, Stockholm
Jeanette Hellstrand, Färentuna
Anitha Hultgren, Karlstad
Lars Jansson, Vaxholm
Åsa Kling, Stockholm
Lasse Kronér, Torslanda
Irene Lönnqvist, Hässelby
Eva Moback, Djursholm
Ingrid Moldin, Borås
Linda Nilsson, Töreboda
Sven-Olof och Anita Petersson, 
Korsberga

Jan-Erik Rubensson, Solna
Åsa Scherrer, Enskede
Frida von Schewen, Sundbyberg
Ingrid W Severin, Stockholm
Monica och Magnus Sillén, 
Sundbyberg
Marianne Sjöström, Enskededalen
Marie Steinertz, Solna
Ingela R Stenius, Saltsjöbaden
Edgar Taube, Stockholm
Karin Thornberg Arvidsson, 
Uppsala
Gunnar Thorslund, Sundbyberg
Rasmus Waern, Spånga
Marie Wiborgh Lundén,  
Stockholm
Torsten Wigzell, Färentuna
Monica Wihlborg, Stockholm
Sverker Ölund, Västerås

Vi hälsar våra nya medlemmar välkomna!

Hela styrelsen var samlad när Taubesällskapets ordförande ledde en litterär vandring mellan Odenplan och 
Kungsträdgården. Från vänster Gabriella Lindvall, Bosse Tyrefors, Ralf Sandberg, Ulf Holmberg (skattmästare), 
Eva-Karin Gyllenberg (ordförande), Gunnel Lagerstedt (sekreterare), Bernt Josephson, Jan Kjellson (vice ord
förande), Sofi Dinér, Jan Ternhag och Maria Taube. � FOTO: TAUBESÄLLSKAPET


